

# 城阳城遗址成旅游新热点

# 一周市长热线回应

□本报记者 马童

项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。

质保期满后修房可用房屋专项维修基金

家住平桥区平西路泰安小区的黄先生来电反映,其住房房顶漏水,多次向物业公司反映无果,望督促解决。接电后,市长热线办公室立即通知平桥区政府(电话:3772020)办理。接件后,平桥区政府立即责成区规建办、区住建局、区房管分局调查处理。经查,黄先生反映情况属实。该房屋于2005年通过竣工验收,目前已过质保期,符合动用房屋专项维修基金的条件。平桥房管分局已将此情况告知业主和该小区物业公司。现物业公司正在按相关程序申请专项维修基金予以解决,并已开始房屋维修的准备工作。经回访,黄先生对办理结果表示满意。

小区为行动不便老人专开偏门

家住商城县亚馨花园的刘先生反映,最近该小区的偏门被锁上,因其父亲年龄较大腿脚不便,请求协调为其开放偏门。接电后,市长热线办公室通知商城县政府(电话:7929656)办理。经调查,刘先生反映情况属实。该小区所属办事处与亚馨花园的物业公司协调,在确保小区安全的情况下,物业公司专门为刘先生父亲配备了偏门钥匙,其出行和丢放垃圾的问题得到了解决。经回访,刘先生表示满意。

记者的话:人们讨厌“开后门”的现象,但对于亚馨花园这次开的偏门,记者觉得应该点赞。只要不损害公共利益,大家都应该多行方便才是。

记者的话:房屋专项维修基金由业主委员会筹集共有,并决定其使用,并不单独属于某一业主,专

# 4S店卖车“搭售”保险 顾客可拒绝

□本报记者 孙浩然

行为侵犯了消费者公平交易的权利。

进入10月份以来,汽车销售市场逐步升温,不少买车的市民都会在4S店遇到各种搭售情况:不买上一年的商业保险,连车都不卖;想买热门车型必须加价。在一些汽车4S店,尽管裸车价格看起来很美,但买车的市民总得打包购买额外的商品和服务,最终的售价并不便宜。

记者在市工商局了解得知,4S店如果有这样的销售行为就涉嫌违法。“强制搭售行为侵害了消费者的自由选择权。如果商家拒绝不接受强制或者变相强制消费的消费者提供相应商品或者服务,或者提高收费标准,这种行为也涉嫌违法。”市工商局工作人员告诉记者。依据《消费者权益保护法》第九条中的规定,消费者有权自主选择商品品种或者服务方式,自主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。同时《反不正当竞争法》也规定:“经营者销售商品,不得违背购买者的意愿搭售商品或者附加其他不合理的条件。”

贷款买车必须在4S店内购买商业险,这已经成为汽车销售行业公开的潜规则,然而一些利欲熏心的商家变本加厉,要求全款买车也要在店内购买商业险。对此,工商部门表示,无论贷款还是全款买车,购买保险是消费者的自愿行为,4S店强制搭售的

治经济文化中心。城阳城遗址是豫风楚韵的典型代表,是我国现存六座“楚王城”中面积最大、保存最好、具有重要考古价值的一座古城址,境内历史遗迹众多,城址城墙保存较好,护城河轮廓清晰可见,墓葬区有大小古墓数百座,文物资源丰富。

1957年,城阳城遗址楚墓出土了我国第一套完整的青铜编钟,用其演奏的《东方红》乐曲于1970年随我国第一颗人造地球卫星回响太空,2002年出土了一套青铜套盘,堪称稀世珍品。城址内有十字江、锅底湖、跑马岭、晒金场、千年古井、千年古桑等广为流传的民间传说,都具有极其深厚的文化内涵。

丰富完好的遗址保存决定了城阳城址具有极其珍贵的历史和文化价值。城阳城址是我国第五批重点文物保护单位,国家文物保护单位“十二五”期间150处大遗址之一,2013年12月,城阳城遗址公园被国家文物局正式列入全国第二批国家考古遗址公园立项名单。

城阳城遗址保护区占地面积4.98平方公里,主要包括城阳城、太子城、楚墓区、龙山文化遗址、西周文化遗址等组成部分。

广场上,仿造出土文物制作的雕像,则平添了些许生机,几分生动。向里走去,一整面灰砖墙上,有舒乙先生的题字“城阳城遗址博物馆”,灰底黑字显得更加大气、肃穆,似乎将文化的底蕴悉数凝结其中。恢弘的展馆承载着那段神秘而引人入胜的历史。

2000多年前,这里曾是楚国的军事重镇和临时国都,是当时信阳的政治、经济、文化中心;这里成就了将相王侯的丰功伟绩,也承载着中华文化的优秀风尚;这里是孔子周游列国的重要一站,流传着“叶公问政”“白公问言”“亡羊补牢”等脍炙人口的动人故事;这里出土了震惊中外的青铜编钟,用其演奏的《东方红》乐曲,随着我国第一颗人造卫星响彻太空,把中国的古代文明和现代文明融为一体;这里激发生着文人墨客的豪情壮志。“西来一道是淮源,南望千峰尽楚山”,是明代文坛巨匠何景明描写这一带风物的名句……

城阳城遗址是中国璀璨历史文明中的一颗明珠,也是信阳历史文化的骄傲。昔日历史文化的辉煌,今天现代文化的浸润,城阳城遗址以其巨大的历史文化影响力,

应当给信阳发展文化产业添上浓墨重彩的一笔。而城阳城遗址博物馆的建成开放,公众可通过参观博物馆从经济、军事、艺术、信仰等多维度了解两千多年前楚国人的物质文明和精神世界;同时,对促进和提高信阳文化建设的层次和品位,填补信阳仅有山、林、水、寺等旅游项目而鲜有历史文化旅游项目的空白,成为展现信阳历史文化的一张名片,产生重大的推动作用。

作为河南省乃至全国第一家以楚文化为主要展示内容的遗址类专题博物馆落成信阳,在骄傲中让人略有遗憾的是,节假日博物馆里游客依然相对较少,这与其自身的价值、政府的精心建设有那么些不相称,这应当引起有关方面的重视,让这颗历史文化明珠绽放应有的光彩。

链接:关于城阳城遗址 城阳城为春秋时所筑,距今已有2700多年的历史,是当时楚国的军事重镇。公元前278年,秦破楚郢都,楚顷襄王流亡于城阳,采用庄辛“亡羊补牢”之策扭转局面,使楚国历史又延续了55年。

城阳城秦汉魏晋时为城阳县、郡,前后历时100多年,是当时的政



城阳城遗址博物馆前出土文物仿制的凤虎鼓架雕塑。 本报记者 孙浩然 摄

□本报记者 李小然

昔日“临涯呼野渡”,如今“古渡变通衢”。

在淮水岸边,在信阳八景之一的“长台古渡”旁,城阳城,又名楚王城,在这座中国现存的6座楚王城中保存最好、规模最大的楚王遗址公园旁,建起了一座陈展面积2600平方米的城阳城遗址博物馆。因其重要的历史价值和文化地位,

十一黄金周期间,吸引了不少游客慕名前来参观。

站在楚王城向北远眺,一马平川,天地合璧。城阳城犹如大海中的一艘战舰,翘首起锚,虎视中原。“楚关申戌忧茫茫,野草春沙更断肠。山头僧住何年寨,山下人耕古战场。”一座城阳城——多少历史兴衰事,尽在豫风楚韵中。

站在博物馆外,看到整体的灰色调透出历史的沧桑与厚重感。而



10月7日,人们在息县孙庙乡月湾村稻草人丛中玩乐。秋收后,月湾村利用废弃秸秆,以文艺创作的形式,建立草编中心,培训大量农民参与草编艺术加工,引来游客,实现环境、经济效益双丰收。 本报记者 马童 摄

# 申城桂香迟

本报讯(见习记者 王凌云)芙蓉泣露坡头见,桂子飘香月下闻。入了九月,申城大街小巷才飘起桂花的甜香。

“八月桂花遍地开,鲜红的旗帜竖起来……”熟悉的调子萦绕耳边。人们常说,八月桂花开(“八月”指农历八月),而今年信阳市区的桂花却开得尤其迟。作为一个爱花之人,从七月流火开始等待,等待那一场沁人心脾的芬芳。过了中秋佳节,桂花仍然不肯芬芳吐蕊。终于,国庆期间已进入农历九月,在第一场秋雨到来之际,桂花开了,开得一发不可收拾。原来,秋雨才是桂花的催化剂。

“今年夏季高温时间长,又连续太久没雨水,桂花可受不了,就开迟了。”院子里老人们的话拨云见雾。带着疑问,记者来到市园林局。园艺科负责植物保护和绿地管养的工作人员庄鹏告诉记者:“桂花喜温润,今年八九月份持续燥热,且干旱,白天温度过高,昼夜温差达不到。桂花就没能如期开花。十一期间,秋雨来袭,天气转凉,昼夜温差较大,桂花就开了。”桂花是因天气燥热缺水,才会在与秋天的约会中,姗姗来迟。

从桂怒放,夜静轮圆之际,把酒赏桂,陈香扑鼻,令人神清气爽。在中国古

代的咏花诗词中,不乏咏桂佳作:“昨夜西池凉露满,桂花吹断月中香”“桂子月中落,天香云外飘”“小山今夜月,团树满庭秋。清露沾丛底,斜河在上头。须臾香更好,还与碧云浮。”可见,桂花在古代文人骚客的眼中,分外受青睐。

清可绝尘,浓能远溢。作为我国传统十大花卉之一,桂花集绿化、美化、香化于一体,汇观赏与实用于一身。记者在街头看到,有人将桂花折枝而市。“以桂花做原料制作的桂花茶,香气柔和、味道可口,很适胃功能较强的老年人饮用。”卖桂花的中年妇女说。

# 电动车闯红灯将被罚

我市交警部门集中整治电动车交通违法行为

本报讯(记者 刘翔 实习生 辛雨童)近日,记者获悉,信阳市公安交警部门在全市开展整治电动车交通违法行为集中整治行动。按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规的规定:对驾驶两轮电动车,不按交通信号灯规定通行的驾驶人处以20元罚款;对驾驶三轮、四轮电动车,不按交通信号灯规定通行的驾驶人处以200元罚款,对无证驾驶人员处以500元至1000元罚款,并处5日至10日以下行政拘留。

据了解,目前我市共有各类电动车80万辆左右,其中城区约有40万辆。随着数量的不断增加,电动车已经成为道路上的“霸主”,也变成了最危险的交通工具。因

为汽车还可以有所防备,而“小电驴”往往是悄无声息地窜出来,叫人防不胜防。

在中心城区车流量较大的中山路口,记者看到,当绿灯仅剩几秒,红灯马上就要亮起的时候,多数电动车车主会选择加速通过路口,也会有一些电动车车主不顾危险闯红灯。此外,不少电动车还直接在机动车道上行驶或逆向行驶,在公交车和汽车中穿行,险象环生。

“上了年纪,很多时候注意不到,电动车速度有时比汽车还快,很多人骑电动车超车、猛拐弯,走在大街上,比起汽车,我更害怕那些超速违章的电动车。”经常散步的李奶奶告诉记者。

记者在采访中发现,多数电动车车

主对违法行驶的危害性认识不够,大部分车主都表示自己有闯红灯、逆行、在快车道与汽车抢行等行为。

出租车驾驶员王先生说,他在路上最怕的就是电动车。“电动车上路敢抢、敢闯信号灯,而且车速特别快,行驶中声音不大,让汽车司机们提心吊胆。”王先生对记者说。面对电动车集体闯红灯、逆行等行为,汽车司机只能刹车避让。

“目前电动车行驶乱象严重,面对不断上升的事故率,希望这次整治行动能够卓有成效。同时希望广大市民能够提高交通意识,自觉遵守交通规则,共建文明城市。”正在中山南路路口执勤的交警小刘说。

# 虹桥进入封闭维修阶段 应急便桥开始通行

本报讯(见习记者 李倩)10月12日,市区107国道虹桥危桥改造项目正式进入封闭维修阶段,虹桥西侧钢架应急便桥开始通车,限高2.3米,限载5吨,限时车速每小时15公里。

“早上从虹桥经过发现,虹桥两端已经封闭,上游搭建的钢架桥开始通车了。”在虹桥施工现场,一位市民对记者说。记者看到,虹桥两端现已全部封闭,维修工人正在进行虹桥护栏的拆除和管线的转移工作,封闭改造时间预计到

2017年8月31日。

据了解,虹桥改造项目具体方案为拆除拱桥桥面结构及引桥,主桥改为预应力混凝土连续小箱梁桥,引桥为空心版梁桥,利用引桥基桩,保留主桥拱肋和吊杆。新建桥梁全长依然是220.04米,宽度为29.5米,上部结构分三联。

随后,记者来到应急便桥,这座钢架的应急便桥宽12米,车道为双向单车道,并留有非机动车与行人专道。由于限制车速的原因,下班高峰期通行车流较为

缓慢。“早上上班时就发现虹桥封闭了,便桥开始通行。有些车主不知道便桥的通行消息,都绕行至民桥了。”私家车主刘先生称。

“走到便桥中间时,如果电动车通行速度过快,会有晃悠悠的感觉,希望大家通行时能够遵守限制规定。”刚下班的夏先生说。同时,本报提醒广大驾驶员,通行应急便桥时不要超过时速每小时15公里,更不要有越线超车等违法行为,以免造成交通拥堵。



# 关于进一步落实电话用户真实身份信息登记规定的公告

根据《中华人民共和国反恐怖主义法》、《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的決定》、《电话用户身份信息登记规定》等法律法规的要求,为保障国家和社会安定、维护人民群众合法权益,加强网络信息和用户个人信息安全保护,即日起依法强化落实电话用户真实身份信息登记工作。现公告如下:

一、新入网用户,在电信企业各类营业网点(含实体营业厅、网上营业厅、授权代理网点等渠道)办理移动电话(含无线上网卡,下同)、固定电话等入网手续时,须出示本人有效证件原件(政企单位客户统一办理入网手续的,还需同时提供政企单位客户有效证件原件以及单位经办人、责任人、使用人等个人有效证件原件)进行查验并登记。对于身份不明或者拒绝身份查验的,各基础电信企业将不提供相应服务。

二、已在网老用户,若使用的移动电话、固定电话等业务尚未登记真实身份信息或身份信息登记不完整的(政企单位客户尚未完整登记单位信息、经办人身份信息、责任人身份信息、使用人身份信息的),各基础电信企业将通过短信或电话、公告等方式,分时段、分批次进行通知。对于在通知时间内未补办真实身份信息登记手续的上述用户,各基础电信企业将依法依规最迟在2016年11月30日前停止通信服务。为不影响您的使用,请尽快持本人有效身份证件和本机号卡至电信企业自有营业厅办理电话用户实名信息补登记业务。

感谢广大用户理解支持,咨询电话:

- 中国联通河南省分公司 10010
- 中国移动河南省分公司 10086
- 中国电信河南省分公司 10000

特此公告。



2016年09月15日